责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

外省市号牌小客车限行新措施5月6日起施行

本报讯 昨天,上海市公 安局发布《关于对本市部分道 路采取限制通行交通管理措施 的诵告》

为缓解道路拥堵、改善交 通秩序,根据《中华人民共和 国道路交通安全法》的有关规 定,决定对本市部分道路采取 限制通行交通管理措施, 现通 告如下: 自 2021 年 5 月 6 日 起,每日7时至9时、17时 至 19 时,沿杨浦大桥地面投 影一宁国路—黄兴路—中山北 二路—中山北一路—中山北 路—中山西路—中山南二路— 中山南一路—中山南路—南浦 大桥地面投影—龙阳路—罗山 路合围区域内的道路 (不含上 述道路),禁止悬挂外省市机 动车号牌的小客车通行(周 六、周日和全体公民放假日除 外. 执行紧急任务的救护车、 警车等特种车辆除外)。

违反本通告规定的,由公 安机关交通管理部门依法处

通告中提及的杨浦大桥地 面投影、南浦大桥地面投影是 何含义? 市交警总队介绍, 杨 浦大桥地面投影、南浦大桥地 面投影即分别指杨浦大桥、南 浦大桥在地面的垂直投影对应 位置,该两段投影对应位置与 大桥两端的地面道路形成闭合 区域。由于投影位置并非完全

对应地面道路, 因此具体限行 边界,以现场交通标志为准。

是不是地面限行实施后外 省市号牌小客车就不能进入内 环内? 对于地面道路限行后驾 驴外省市号牌小客车来沪办事 如何进入内环内城区?针对这 个问题, 市交警总队表示地面 道路限行措施仅针对工作日 的交通早晚高峰时段各2个 小时,外省市号牌小客车在 工作日非交通早晚高峰时段 和周末以及全体公民放假日, 在内环内地面道路通行均不 受限制。对于来沪办事的外 省市号牌小客车可在非交通 早晚高峰时段进入内环内, 也 可将外省市号牌小客车停放在 内环外换乘公共交通进入内环

非限行时段已进入到限行 区域的外省市号牌小客车应该 怎么办? 包括居住在内环内的 外省市号牌小客车车主如何出 行?已在非限行时段驶入限行 区域的外牌小客车车主应提前 注意限行起止时间, 在限行开 始前驶出限行区域,未能驶出 的,应将外省市号牌小客车就 近停放至允许停车的地点。对 于居住在内环内的外省市号牌 小客车车主,可在非交通早 晚高峰时段继续使用外省市 号牌小客车,对于交通高峰 时段确有出行需要的车主, 可通过搭乘公共交通或其他 交诵方式。

上海警方解读限行新政:

特殊原因违反限行规定 可事后提供证明视情处理

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天,市政府新闻办举 行新闻诵气会,介绍了本市即将实施 外省市号牌小客车地面道路限行措施 有关情况。根据上海市公安局昨日发 布的《关于对本市部分道路采取限制 通行交通管理措施的通告》,自 2021 年5月6日起,每日7时至9时、17 时至19时,沿杨浦大桥地面投影-宁国路一黄兴路一中山北二路一中山 北一路—中山北路—中山西路—中山 南二路-中山南一路-中山南路-南 浦大桥地面投影—龙阳路—罗山路合 围区域内的道路 (不含上述道路),禁 止悬挂外省市机动车号牌的小客车通 行 (周六、周日和全体公民放假日除 外,执行紧急任务的救护车、警车等 特种车辆除外)。违反本通告规定的, 由公安机关交通管理部门依法处罚。

为缓解道路拥堵, 改善交通秩 序, 去年经市政府研究决定, 2020 年10月24日市公安局发布通告,自 2020年11月2日起,将本市部分城 市快速路(高架道路)限行时间延长 为7时至20时。同时,通告中对地 面道路限行也做了表述,并明确市公

施后,有效改善了本市快速路非高峰 时段拥堵, 但市区早晚高峰拥堵仍未 缓解,尤其是内环内区域,城市功能 集聚, 出行需求较大, 道路资源紧 张,是全市道路拥堵最集中的区域。 为进一步改善交通早晚高峰道路通行 状况,有效治理中心城区地面道路拥 堵问题,结合去年通告内容,现按照 既定时间节点实施外省市号牌小客车 地面道路限行措施。

上海市公安局交通警察总队副总 队长尹建岗昨天对通告做出解读。通 告在内容方面,总的可以概括为:实 施市中心内环内地面道路外省市号牌 小客车交通早晚高峰时段性限行。具 体来说:限行范围:市中心内环内地 面道路,且不含边界道路,具体以标 志设置为准。外省市号牌小客车在内 环以外道路及边界道路行驶,不受限 行措施影响。限行时间为工作日交 通早晚高峰各2小时,即7时至9 时、17时至19时,工作日非交通早 晚高峰及周六、周日和全体公民放

限行车辆方面,本次地面道路限 行措施限制通行的车辆是悬挂外省市

机动车号牌的小客车,执行紧急任务的 救护车、警车等特种车辆除外

限行方式上,包括"从限行区域外 驶入限行区域"和"在限行区域内通 行"两种情况。即:在内环外的外省市 号牌小客车不得在交通早晚高峰时段驶 人内环内,位于内环内的外省市号牌小 客车交通早晚高峰时段不得在道路上行

在交警执法管理方面, 对外省市号 牌小客车违反《通告》规定的,采用非 现场执法方式,也就是俗称的"电子警 察"执法,依法处200元罚款,记3 分。执勤民警现场发现外省市号牌小客 车违反《通告》规定的,对行驶中的车 辆不予拦截,对处于停止状态的,进行 宣传劝导。对限行时段内在相关限行区 域周边道路"掐点"等候的车辆,公安 机关交通管理部门将进行严格管理,对 违法停车的将依法进行处罚。外省市号 牌小客车在限行时段前未及时驶离限行 区域的,应当将车辆就近停放在允许停 车的地点,不得继续行驶。值得注意的 是,因紧急就医等特殊原因违反《通 告》规定的,可以事后向公安机关交通 管理部门提供相关证明材料, 经核查属 实将根据实际情况视情处理。

网络直播营销监管:让带货别成带"祸"

近日, 国家互联网信息 办公室、公安部、商务部、 国家市场监督管理总局等七 部门联合发布《网络直播营 销管理办法 (试行)》, 自 2021年5月25日起施行。 《办法》提出,七部门建立 健全线索移交、信息共享、 会商研判、教育培训等工作 机制, 依据各自职责做好网 络直播营销相关监督管理工 作。各地各部门要加强监督 检查,对严重违反法律法规 的直播营销市场主体依法开 展联合惩戒。

网络直播营销即通常所 说的直播带货, 是通过互联 网平台直播, 对相关商品进 行近距离展示、导购以及咨 询答复等服务。直播带货在 促进就业、扩大内需、提振 经济、脱贫攻坚等方面发挥 了积极作用。但是, 行业中 也存在不少问题, 其中包括 虚假夸大宣传、数据造假和 假冒伪劣商品,以及直播营 销人员言行失范、利用未成 年人直播牟利、平台主体责 任履行不到位等问题。

明确主体,是规范发展的第 一步。此前,人们对直播带货的 认知,往往是较为笼统的。谁直 播? 谁带货? 谁运营? 谁管理? 一个行业要想成熟发展, 需要有

明确的主体指向和职业分工。

《办法》将从事直播营销活 动的直播发布者, 细分为直播间 运营者和直播营销人员, 并明确 年龄限制。除此之外, 进一步明 确了直播营销行为8条红线,突 出了直播间5个重点环节管理, 对直播营销活动相关广告合规、 直播营销场所、互动内容管理、 商品服务供应商信息核验、消费

者权益保护责任、网络虚拟形象使 用提出明确要求。

这意味着,直播带货不再是简 单的"播播播""卖卖卖",而应 "卖卖卖",而应 是符合条件的人, 以规范的言行。 真实、准确、全面地发布商品或服 务信息。直播活动应该遵守法律法 规,带货行为应该遵循公序良俗。

厘清责任,是健康发展的重要 方面。责任明、界限清, 才能知底 线,知道什么可为、什么不可为, 什么能说、什么不能说, 什么能 卖、什么不能卖。

《办法》针对各参与主体、进 一步明确并压实了各方责任。对直 播间运营者、直播营销人员来说。 不得故意拖延或者无正当理由拒绝 消费者提出的合法合理要求;对平 台来说, 制定直播营销商品和服务 负面目录, 认证并核验直播间运营 者和直播营销人员的真实身份信 息,加强网络直播营销信息内容管 理、审核和实时巡查等; 对监管部 门来说,要建立健全线索移交、信 息共享、会商研判、教育培训等工 作机制,对严重违反法律法规的直 播营销市场主体名单实施信息共 享,依法开展联合惩戒。

事实上, 网络直播领域, 从来 不是"无青之土" "无主之地". 反而有越来越明确的权利与义务 责任与职能。从《网络安全法》到 《电子商务法》,从《反不正当竞争 法》到《网络信息内容生态治理规 定》,从《关于加强网络直播规范 管理工作的指导意见》到《网络直 播营销管理办法(试行)》……纵 览近年来与直播领域有关的一系列 法律法规、行业规范, 无不说明, 相关法律法规在不断完善。

行业的健康发展需要制度护 航。划好"责任田",做到守土有 责、守土负责,直播带货这朵花才 能得到更好地呵护, 也才能更好地

用监管为直播带货划下底线,保护消费者权益

明确主体,厘清责任,才能规范健康发展

直播营销已成为国内重要销 售渠道,对各直播平台的监管亟 待加强。商家和电商主播绝不能 只图自身利益, 肆意夸大产品功 效或滥用极限词违规宣传, 更不 能向网民兜售"三无"产品。此 次出台有关管理办法, 按照全面 覆盖、分类监管的思路,将"台 "线上线 前幕后"各类主体、 下"各项要素纳入监管范围。 《办法》细化直播营销平台、直 播间运营者、直播营销人员等参 与主体各自的权责边界, 有利于 压实各方主体责任, 切实保护消 费者合法权益。

快速发展的直播带货, 负面新 闻不断, 有关《办法》的施行, 有 利干规范网络市场秩序 营造清朗 网络空间。从直播类型来看,可以 分成两种情况,一是商家开设的直 播间,这是对店铺销售的延伸;二 是通过互联网平台由职业主播带 货,借助主播的影响力销售商品。 一些电商主播在带来"近亿人在线 抢购"奇迹的同时,也不断引发舆 论争议。前段时间, 某知名带货主 播因"假燕窝事件"停播了两个 月,高调复出之后,"直播封路"再 次招来网友不满。近日,这名主播通 过直播"家暴"闹剧来刺激观众的购 买欲望, 再次招来舆论批评。

直播带货能走多远,关键看监 直播带货呈现极强爆发力、正 在创造一个千亿级的新市场。正在 拔节生长的直播行业, 需要适时 "除除草",一味地"野蛮生长" 只能埋下越来越多的隐患。此次七 部门联合出台《办法》, 就是要给 直播带货划下不可突破的底线。

直播带货必须紧守"产品质 量"底线。作为一种新型营销模 式,直播带货渐成各大电商的重要 销售模式,与此同时, "名品"变 "好货"变水货等商品质量 问题频频发生。有关部门要依据 《办法》, 督促相关直播营销平台和 极协助消费者维护合法权益, 监督 直播间运营者、直播营销人员履行 消费者权益保护责任和义务

电商主播作为连接消费者和商 家的桥梁, 也必须守住职业底线。 每一位主播都应摒弃"流量为王" 的想法, 自觉抵制恶搞、哗众取宠 等低俗营销方式。电商主播应该深 入到日新月异的中国大地和蓬勃发 展的中国制造之中,帮助广大消费 者找到性价比最高的优质产品,助 力更多中国品牌成为广受欢迎的人 气爆款。综合光明网、北京青年报